

## 总书记心中的万里长江图

**上接01版**

从陶瓷文化,总书记谈起最近召开的全国宣传思想文化工作会议,谈到马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合。“四大文明中,只有中华文明没有断流。字还是过去那些字,人也一代代传下来,还有很多的传承,中国的基因在这里。”

“老祖宗传下来的优秀传统文化,我们要继续攥在手里,与时俱进,让它发扬光大。”这是对景德镇的嘱托,也是对中华文化传播发展的期许。

总书记考察的南麓遗址,被景德镇人称作数百年前的制瓷“央车间”。同一座城市里,总书记还调研了现代央车间——昌河飞机工业(集团)有限公司的一个总装车间。作为我国航空装备重镇,昌飞依靠持续不断的科技创新,打造出一架架翱翔长空的“大国重器”。

传统文化的赓续传承,现代科技的硬核突破,在这里汇聚成亮丽的风景。一手抓传统产业转型升级,一手抓战略性新兴产业发展壮大,在传统与现代的交汇中激发高质量发展新动能,长江经济带必将迎来更加光明的发展前景。

万里长江图,是城市与乡村的交融。粉墙黛瓦、翘角飞檐,流水淙淙、小桥人家。这是城里人的乡愁风景,还是农村人的诗意栖居?

当总书记来到婺源县秋口镇王村石门自然村时,几名正在写生的美术学院师生热情地向总书记问好。总书记亲切地对大家说:“在这里写生有启发吧?选一角,画出来就是艺术品。”

城与乡的“握手”,在此写下生动一章。近年来,村里依托优美的人文景观与良好的生态环境,发展特色旅游、研学基地等,人民生活水平大幅提高。

民族要复兴,乡村必振兴。习近平总书记曾经指出:“如果在现代化进程中把农村4亿多人落下,到头来‘一边是繁荣的城市,一边是凋敝的农村’,这不符合我们党的执政宗旨,也不符合社会主义的本质要求。这样的现代化是不可能取得成功的!”

今年以来,习近平总书记多次赴地方考察,都会专程到村子里去看。广东高州市柏桥村,黑龙江漠河市北极村、尚志市龙王庙村,浙江义乌市李祖村……心心念念的,就是推进乡村振兴、加快农业农村现代化步伐。

正如总书记所说,中国式现代化既要有城市的现代化,又要有农业农村现代化。

石门自然村的街巷拐角处有一面“笑脸墙”。一张张淳朴的笑脸上,写满对家乡焕新颜的喜悦,对未来新生活的憧憬。

总书记望着“笑脸墙”,微笑着说:“什么是幸福?幸福就是人们心情愉悦,开心生活。”

工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣,全体人民共同富裕的幸福生活画卷徐徐铺展。

江西之行,总书记再次提到历史耐心和战略定力。

他以“条条大路通罗马”打了个比方:可能的路是捷径,有的路远一点,但只要坚持走,都会走到底,就怕来回来回去改路线,什么时候能走到头?

描绘新时代新征程的万里长江图,进一步推动长江经济带高质量发展,就是要保持历史耐心和战略定力,按照习近平总书记指明的方向,起而行之、笃行不怠,一以贯之、久久为功。

新华社南昌10月16日电

# 按下“快进键” 项目“加速跑”

## 冲刺四季度,成都持续推进重大产业化项目建设



在航空经济总部基地,工人正在抢抓工期

**全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展**

航空经济总部基地、成华科创中心、天府国际动漫城……金秋时节的蓉城,到处都是热火朝天的建设场面。冲刺四季度,按下“加速键”,项目建设“加速跑”,产业发展呈现蓬勃生机。

### 航空经济总部基地: 航司办公楼年底前规模初显

10月16日,记者在航空经济总部基地(首开区)看到,这里塔吊林立、机声隆隆,一片繁忙景象,500余名工人正在抢抓工期。

“我们如期完成了最后一层屋面板的浇筑,航空经济总部基地项目一期2号楼主体结构已顺利封顶。”据项目经理巫光全介绍,目前外立面装修和室内精装修在同步进行,争取年底前拆除外架,让外立面能够初步展现。

作为国际空港经济区(东部新区片区)首批启动的重要功能性项目和2023年省市重点建设项目,航空经济总部基地聚焦非基地航空公司办公、航空维修办公、商业酒店、生活配套等商办综合体,建成后可提供30余家航空公司的办公楼、酒店租赁性住房、配套商业和共享空间。此外,作为多家航空公司总部,项目采用开放包容的布局,与天府国际机场高效联动,将赋能航空创新产业发展。

### 成华科创中心(一期): 裙楼幕墙预计月底完成安装

同样于近期封顶的还有成华区龙潭寺街道东三环路成华科创中心(一期)。在施工现场,该项目技术负责人刘召告诉记者:“项目封顶后,正在进行的是裙楼幕墙安装和二次结构施工,轻质隔墙的安装也在同时进行,预计裙楼幕墙安装月底可以完成,争取年底之前主楼幕墙安装达到80%。”

总建筑面积达9.5万余平方米的成华科创中心(一期)项目总建筑高度125.1米,由地下3层室、4层裙楼和27层塔楼组成。作为超高层建筑,如何保证安全施工?据刘召介

绍:“我们运用悬挑型钢梁支撑架施工技术,可以保障在大悬挑结构施工过程中减少模板支撑体系安全隐患的出现,从而确保大悬挑结构施工过程的安全稳定。”

据介绍,成华科创中心(一期)将引入TOD模式,建设“下沉式广场”,在负一层与地铁站点“无缝对接”,将工作生活与公共交通“联结”得更加紧密。

### 天府国际动漫城: 预计12月全面竣工

与封顶不同,已初现规模的天府国际动漫城项目已点亮了建筑泛光照明,在点点“星光”的映衬下,街区增添了一份时尚亮丽的夜晚景观。记者在现场获悉,该项目已经进入最后冲刺阶段,预计12月全面竣工。

“目前正在做精装修施工,完善绿化、铺贴地砖和标识标牌,同时,动漫相关的场景打造和氛围包装也在同步推进。”施工现场,项目工程技术部部长刘云锋介绍说。

与传统产业园区不同,天府国际动漫城致力打造全国首创的动漫主题商旅首店融合中心,即产业链主引领,商业首店集聚,文化旅游融合,产业城、娱乐城、生活城一体。

据项目负责人介绍,作为成都市的文化产业重点项目,也是目前西南地区最大的动漫项目,投入运营后,预计将吸纳超70家优质动漫、游戏、电竞相关企业,培养专业人才超2000人。

成都日报锦观新闻记者 李长乐 图片由受访单位提供

## 广交会成都共102家企业参加线下展 104家企业参加线上展

**本报讯**(成都日报锦观新闻记者孟浩)10月15日,第134届中国进出口商品交易会在广州开幕。本届广交会在组展方面优化调整,展览规模再创新高,而成都市交易团参展企业、展位数也均创新高。

第134届广交会是自2008年第104届改革以来组展优化调整力度最大的一届。本届广交会展览面积扩大至155万平方米,比上届增加5万平方米;展位总数7.4万个,比上届增加近4600个。按各期各展区不重复统计,参展企业28533家,创历史新高。

本届广交会,对于帮助企业拿订单、拓市场,增强信心、激发活力,推动外贸稳

规模优结构和高质量发展具有重要意义。成都也抢抓机遇,加快推动企业“出海”。记者16日从成都市商务局获悉,成都市交易团共有102家企业参加本届广交会线下展;分配线下展位383个(含10个品牌展位);104家企业参加线上展。成都市交易团参展企业、展位数均创新高。

据了解,本届广交会成都市交易团主要有电子电气产品、家用电器、五金工具、通用机械设备、农业机械、工业自动化及智能制造、新能源、汽车、建筑及装饰材料、家居用品、家具、医药保健品及医疗器械、箱包、鞋、服装、纺织品等几十大类优质产品参展参会。

## 成都首个功率半导体代工平台 一期项目通线投产

**本报讯**(成都日报锦观新闻记者吴怡霏)10月16日,记者从成都高新区获悉,日前成都高新区芯末半导体一期项目通线投产,标志着芯末一期项目全面通线投产,芯末半导体项目推进迈出关键一步。

芯末半导体项目位于成都高新西区,是成都首个功率半导体代工平台,也是成都规模最大的功率半导体中试平台,主要为功率半导体设计企业、制造企业、终端应用企业等提供从IGBT晶圆背面加工一模块封装代工一组件集成代工的一站式代工服务,本次通线投产后,将形成约6万片/年IGBT晶圆(折合8寸)、120万只/年功率模块生产能力。

记者了解到,作为成都高新区围绕集成电路细分领域引进的强链补链项目,芯末项目于2022年8月开工建设,到日前正式通线历时1年,真正体现了

快落地、快动工、快建设、快投产。芯末项目通过整合成都本地优质产业链资源,有效补足成都地区功率半导体产业链制造能力,有助于成都高新区加快构建竞争态势突出的现代产业体系,有效支撑产业建圈强链。

“未来将持续推进特色工艺及先进功率半导体芯片到模组的研发及产能布局,不断拓展核心技术及主要产品应用领域,打造国际领先的功率半导体国产化工艺平台。”成都高新发展股份有限公司相关负责人表示。

成都高新区电子信息产业局相关负责人介绍,成都高新区将通过聚力实施补制造、优设计、延链条、强技术、建平台、聚资本、引人才、创品牌8项重点工作,推动区域功率半导体产业高质量发展,力争2025年实现全面突破,建成创新能力突出、产业链条完备、链主企业集聚的功率半导体产业生态集群。

## 2023天府书展闭幕

# 5500万人次参与 总销售码洋1.51亿元

### 共享书香 互鉴文明 2023天府书展

10月16日,2023天府书展闭幕,书展情况通报会在主展场举行。记者在通报会上获悉,此次天府书展主展场线下逛展人数超10万人次,同比场增长超3.8倍。截至10月16日上午11点,本届天府书展共有5500万人次参与;实现总销售码洋1.51亿元,其中线上零售7705万码洋,线下零售1630万码洋,文创配交易会采选4957万码洋,文创产品销售828万元,均创历届之最。

“本届书展邀请到了出版、发行、版权等涵盖新闻出版方面的全部国家行业协会及专门机构出席,组织开展了10余场具有全国性的重大活动。”四川新华出版发行集团有限公司党委书记、董事长,新华文轩党委书记、董事长周青介绍。

书展共举办998场文化活动,相



书展现场人头攒动

较去年增长1.3倍,邀请到吉狄马加、张平、王跃文、罗平汉、曹文轩、阿来、蒲蒲星等众多知名作家。书展还深入农家书屋、学校、社区、机关企业等办展,开展了历年农家书屋分展场

启动仪式、新时代乡村阅读季图书捐赠、浙江友爱·点亮阅读微心愿等众多公益文化活动,并在多个平台为读者提供优质电子书、有声书等免费阅读资源。

## 首站看成都 探寻高质量发展“好风景”

和信息厅、科技厅、生态环境厅、农业农村厅、商务厅、省林草局等部门负责人,分别对相关领域高质量发展情况进行了详细介绍,发布最新统计数据。

四川省发展和改革委员会副主任胡玉清发布了四川省推动高质量发展总态势。今年以来,四川全力以赴拼经济、搞建设,分层分级强化经济运行调度,举办重大项目现场推进活动,打出一系列政策“组合拳”,出台推动经济运行整体好转36条、支持民营企业发展壮大10条,近期又推出进一步激发市场活力19条政策措施,全省经济运行呈现持续恢复发展态势。最新统计数据显示,1-8月,主要经济指标稳定增长。其中,投资增长4.3%、消费增长8.2%、规上工业增长6.4%、地方一般公共预算收入同比增长7.0%;关联指标支撑有力,工业用电量增长8.5%、企业增值税开票销售收入增长9.2%、8月末各项贷款余额增长14.2%。

省经济和信化厅党组书记、机关党委书记周海琦介绍,十年间,四川规模以上工业增加值年均增速9.6%,连年高于全国规上工业增速,高于全省GDP增速。今年1-8月,规模以上工业增速6.4%,居十个经济大省第4

位,继续保持“两个高于”良好态势。四川省科学技术厅党组成员、副厅长杨品华发布四川科技创新统计数据,2022年,全省研发经费投入达1215亿元,居全国第8;拥有国家布局建设的西部(成都)科学城、中国(绵阳)科技城;挂牌建设西部第一个国家实验室,在川国家级科技创新平台已达196个,居西部第1;高新技术企业达到1.46万家,备案科技型中小企业1.87万家;2022年技术合同成交额达到1649亿元,同比增长18.1%,高新技术产业实现营业收入2.7万亿元,占规上工业比重达到36%;职务科技权属改革、“科创通”创新创业服务平台等工作获国务院通报表扬。

四川省生态环境厅二级巡视员郝爽介绍,全省生态环境质量呈现根本性变化,国考断面水质优良率从2016年的72.4%提高到2022年的99.5%、创近20年来最好水平,邛海入选全国美丽河湖建设优秀案例;污染地块安全利用率达100%,受污染耕地安全利用率达92.9%,城乡人居环境显著改善。

昨日恰逢世界粮食日,省农业农村厅党组书记、厅长徐芝文介绍,统计数据表明,我省第一产业增加值去年保持全国第2,粮食产量连续3年

保持700亿斤以上,成功创建国家级现代农业产业园17个、数量全国第2,农业稳中向好,农民稳步增收,农村稳定安宁。

四川省商务厅党组成员、副厅长陈友清发布的一组数据彰显全省消费促进工作可圈可点。过去五年,全省社会消费品零售总额由1.7万亿元增长到2.4万亿元,年均增长6.6%,高于全国2.9个百分点。今年1-8月,全省消费市场规模首次跃居全国第5位,同比增长8.2%,高于全国1.2个百分点。

省林草局党组成员、副局长王景弘则带来了全省林业和草原高质量发展“全景图”。以国家公园为主体的自然保护地体系全面建立,目前全省已建成自然保护区165处,涵盖3个类别8个类型,同时国家公园和自然保护区的保护范围涵盖了全省重要的野生动植物生境和典型自然生态系统的代表,为筑牢长江黄河上游生态屏障奠定了坚实基础。全省已建成各类自然公园320处,涵盖风景名胜、森林公园、湿地公园、地质公园、森林公园和自然遗产等类型,多样的四季生态景观得到有效保护,生态旅游和自然教育价值巨大。

成都日报锦观新闻记者 蔡宇 摄影 李冬

## 明天 全球科幻迷在成都遇见未来

**上接01版**

200多场主题沙龙、主题展览、“雨果之夜”湖畔派对、粉丝派对等精彩纷呈的各类活动将在大会期间陆续上演,为全球科幻迷带来独特的科幻体验。

例如,在第81届世界科幻大会科幻设计峰会、世界科幻大会科幻影视特效峰会、世界科幻大会首届产业发展促进论坛等多场主题沙龙上,行业嘉宾将围绕最前沿的科幻产业发展趋势和动态展开思维碰撞,寻求合作机会,并发布机会清单和年度行业榜单,共同推动全球科幻产业的发展。

在“科幻作品中的十大未来科技”发布会、三体全球粉丝分享会、“游戏与科幻共生 群星闪耀之时”等主题沙龙上,科幻迷们将充分领略科幻与科学的魅力,共赴一场“未来之旅”。在“相信未来:成都创想少年X科幻大咖对话”等主题沙龙中,青少年将成为主角,孩子们将邂逅罗伯特·索罗、刘慈欣、尼尔·克拉克等重磅嘉宾,向他们提出各种刁钻、脑洞大开的“未来之问”,邀请他们作答。

值得一提的是,作为《三体》三部曲内容开发和商业衍生的独家版权方,大会的唯一特邀合作伙伴,三体宇宙将

在大会期间呈现“三体全球粉丝分享会”“三体照进现实和未来”科幻产业沙龙,为全球科幻迷生动、全方位展现中国科幻的世界魅力。

此外,大会主题展览也将于18日-22日在成都科技馆举行。现场将呈现三体大型AR艺术装置、《流浪地球》驾驶舱、“反重力水幕生态缸”等科幻作品中的经典场景。三体宇宙、《流浪地球》手游、无尽的拉格朗日等科幻企业、机构的展位,也等待各位科幻迷打卡。

本次大会期间能邂逅哪些嘉宾?据了解,本次大会不仅有科幻文学、出版、影视、游戏等多个领域的国内外顶尖科幻作家、杂志主编和科幻产业代表,还有来自科幻文学、科幻产业、科幻机构等领域的众多院士、专家、学者作为嘉宾参会。

据介绍,成都世界科幻大会的主场馆位于郫都区的成都科技馆。场馆布置还融入了《星际迷航》《2001太空漫游》《神秘博士》《三体》《流浪地球》等经典科幻作品,设置了科幻迷选购大会纪念品、观景、拍照的文创商店、雪白的巨大机器狗“笨笨”、水秀区域、世界科幻公园等场所。现场还有更多惊喜彩蛋,等待科幻迷探索发现。